

为什么说“下一个中国”奇迹还在中国

——中国经济“放眼量”系列评论之三

新华时评

“下一个中国，还在中国。”2023年外滩大会上，麦肯锡中国区主席倪以理这样阐述他对中国未来的洞察。中国创造了世界经济发展史上的“中国奇迹”，未来还会创造新的奇迹。这一判断，与国际社会对中国经济的总体感知同频，与外资企业在华积极布局的趋势形成呼应，代表了深耕中国市场的长期主义者普遍持有的理性声音。过去几十年的事实证明，中国经济不惧风雨总向前，那些尊重事实和市场经济规律、懂得中国经济持续增长逻辑、具有发展眼光的人总能做出明智判断，从中国稳定增长中长期获益。

近来，一些西方政客、机构、媒体联手放大中国经济短期波动，渲染所谓“中国经济见顶论”“中国奇迹终结论”。这样的声音，在东南亚金融危机时出现过，在中国加入世贸组织时出现过，在2008年国际金融危机时出现过，在2015年中国股市动荡时出现过，但最终中国经济这艘巨轮都能劈波斩浪，一路前行成长为全球第二大经济体和世界重要引擎。因为，中国经济不是随波逐流的小船，创新动力、开放活力、变革魄力，成就中国巨轮破浪前行的强大基因，构成“下一个中国，还在中国”的底气。

当前，世界经济复苏乏力，全球通货膨胀持续，金融市场动荡，债务压力上升，各国经济都面临着不小挑战。中国疫情防控平稳转段后，经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程，难免会有发展中的困难和前进中的问题，但中国从不回避问题，而是采

取措施积极加以解决，成效也已经或正在显现。从前8个月累计数据来看，国民经济主要宏观指标仍处于合理区间，部分指标虽有所波动，但稳中向好势头不断巩固，经济总体上仍在持续复苏之中。与此同时，中国高质量发展稳步推进，为经济持续增长蓄势聚力。

创新赋予中国经济持续增长的动力。近年来，中国创新和绿色发展势头增强，光伏、新能源汽车、高端装备……不少重要领域跻身世界先进行列，由曾经的“追随者”转变为“并行者”“领跑者”。今年前8个月，中国高技术产业投资同比增长11.3%，其中高技术制造业和高技术服务业投资分别增长11.2%、11.5%。上半年电动汽车、锂电池和太阳能电池“新三样”出口合计同比增长61.6%。《日本经济新闻》近日调查了2022年主要产品和服务的全球份额，发现在包括尖端材料和电动汽车等在内的全球18类重要产品领域里，中国企业的份额都有所提高。今年慕尼黑车展上，中国展商数量较去年翻了一番，多款国产电动汽车令欧洲车商和消费者惊叹。国际能源署数据显示，2018年中国在全球电动汽车出口中的比重仅为4.2%，2022年这一比重上升至35%，5年内增至8倍。麦肯锡为此建议欧洲车企与中国加强合作、开拓新市场，否则和中国的差距还会进一步扩大。

开放赋予中国经济持续增长的活力。在经济全球化遭遇“逆流”之际，中国持续推进高水平对外开放，与世界各国共享发展机遇。中国已经与其他国家和地区签署21个自贸协定，部署建设21个自贸试验区和海南自由

贸易港，已与152个国家、32个国际组织签署200多份共建“一带一路”合作文件，中欧班列已通达欧洲25个国家200多个城市。《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)自去年初生效以来，中国对东盟出口稳步增长，今年前8个月，中国与东盟贸易总值4.11万亿元，同比增长1.6%。中国超大规模市场的消费潜力正吸引越来越多的国际投资者在华布局。在全球跨国投资总体低迷的背景下，上半年，法、英、日、德对华投资分别增长173.3%、135.3%、53%和14.2%。同在上半年，在华新设外资企业总计2.4万家，同比增长35.7%。中国国务院日前出台优化外商投资环境的相关政策，推动更大力度、更加有效吸引和利用外资。中国英国商会副主席陶克瑞表示，这进一步坚定了外国投资者对中国市场的信心。

变革赋予中国经济化解风险的适应力。在外部环境更趋复杂严峻、内部结构性问题、周期性矛盾交织叠加背景下，中国政府不断充实完善政策工具箱，一方面加强宏观调控保持经济平稳运行，一方面通过深化改革、扩大开放、推动创新来应对发展中的问题。中国提高供给质量，出台加快发展先进制造业集群、推动新能源汽车高质量发展、支持科技型中小企业融资等政策；扩大有效需求，出台促进家居电子产品等消费、支持新能源汽车下乡等举措；深化改革开放，出台促进民营经济发展壮大、优化营商环境、推动外贸规模优化结构等措施，持续扩增量稳存量提质量，激发释放经济发展内生动力，政策“组合拳”效果不断显现。某些西方媒体仅凭单项、局部数据的波动，就急于给中国经济贴标签，

图谋在中国经济增长与转型的过程中动摇信心，但真正了解过去几十年中国经济发展历程和增长逻辑的人，绝不会低估中国政府驾驭经济的政策掌控力。

“中国经济发展比你想象的更好。”中国驻美国大使谢锋近期在《华盛顿邮报》撰文写道。9月15日，今年前8个月中国经济数据公布，全国规模以上工业增加值同比增长3.9%，社会消费品零售总额同比增长7%，固定资产投资同比增长3.2%，服务零售额同比增长19.4%……在世界经济波动下行、外部环境更趋复杂严峻的背景下，中国经济在持续恢复中展现韧性与活力，助推高质量发展稳步前行。像过去多年一样，中国经济仍然是全球经济的领头羊、推动全球增长的最重要发动机。路透社认为，中国的工厂活动恢复扩张，供应、内需和就业均有所改善，表明中国政府恢复增长的努力正在产生效果。世界经济论坛总裁博尔格·布伦德表示，中国采取的许多措施支持了经济增长，世界经济论坛的调查显示，商界人士对中国市场机遇充满期待。

长风破浪，未来可期。一个不断改革、开放和创新的中国将给世界带来的机遇不但不会减少，而且会更加多元、更有厚度。一个不断推进高质量发展的中国，将继续成为吸引全球优质要素资源的强大引力场，成为全球产业链聚合平台与外商投资兴业的沃土。“下一个中国”还在中国，其中的机遇不言而喻。

记者 许苏培
新华社北京9月19日电

联合国可持续发展目标峰会开幕

通过加速实现可持续发展目标政治宣言

据新华社联合国9月18日电(记者王健刚 尚绪谦)为期两天的联合国可持续发展目标峰会18日在纽约联合国总部开幕，会议通过旨在加速实现可持续发展目标的政治宣言。

宣言承诺为发展中国家提供资金，明确支持联合国秘书长古特雷斯提出的每年至少5000亿美元的可持续发展目标刺激方案，以及有效的债务减免机制。宣言还呼吁改变多边开发银行的商业模式，以更可负担的利率为发展中国家提供私人资金，并支持改革被古特雷斯称为“过时、失调和不公平”的国际金融架构。

古特雷斯在峰会开幕式上说，

实现可持续发展目标需要在六个关键领域采取行动，包括解决饥饿问题、增加对可再生能源转型的投资、促进人人享有互联网接入等。他还阐述了联合国在不同领域的应对措施，包括改革全球粮食系统，以确保每个人都能获得健康饮食等。

第78届联大主席弗朗西斯指出，尽管国际社会已经作出承诺，但截至2022年，仍有12亿人生活在多维贫困中。到2030年，全球大约8%的人口(约6.8亿人)仍将面临饥饿，“国际社会不能接受这些数字”。他强调，通过“协调一致以及雄心勃勃的行动”，国际社会仍有可能在2030年前使1.24亿人摆脱贫困。

日本冲绳县知事指责美军基地威胁和平

新华社东京9月19日电 据日本媒体19日报道，冲绳县知事玉城丹尼18日在瑞士日内瓦举行的联合国人权理事会会议上发表演讲，指责“美军基地过于集中，威胁(冲绳)和平”，并反对日本政府不

顾民意强行在名护市边野古建设新的美军基地。玉城发表演讲前还与联合国特别报告员会面，反映美军基地周边水体被检测出全氟和多氟烷基物质超标等问题。

美国国债规模突破33万亿美元

新华社纽约9月19日电 美国财政部网站日前更新的信息显示，美国联邦政府债务规模突破33万亿美元，达到33.04万亿美元。美国国债呈加速上升趋势。

此前，根据美国财政部网站今年6月16日更新的信息，联邦政府债务规模突破32万亿美元，达到32.039万亿美元。美国联邦政府债务规模突破32万亿美元的时间比新冠疫情前的预测提前了9年。

美国联邦政府债务今年1月已触及31.4万亿美元的债务上限，财政部随即采取“非常规措施”以

避免债务违约。为此，两党展开数月激烈博弈，于5月底就联邦政府债务上限和预算达成初步一致，并最终形成相关法案，获国会通过。

美国总统拜登6月3日签署关于联邦政府债务上限和预算的法案。这一法案暂缓债务上限生效至2025年年初，并对2024财年和2025财年的开支进行限制，是自二战结束以来美国第103次调整债务上限。

美国联邦政府债务规模于2022年2月初突破30万亿美元，预计到2030年将超过50万亿美元。

伊朗与美国执行换囚和资产解冻协议

据新华社德黑兰9月19日电 伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼18日在德黑兰举行的每周新闻发布会上表示，5名被关押在美国监狱中的伊朗公民将获释。与此同时，5名被关押在伊朗的美国囚犯也将被释放。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，卡纳尼说，两名获释的伊朗公民将返回伊朗，另外两名伊朗人将留在美国，还有一人将前往第三国与家人团聚。卡纳尼还表示，伊朗在韩国家银行被冻结的60亿美元将完成解冻并转入伊朗在友好国家的账户。

据伊朗媒体报道，一架搭载获释美国公民的卡塔尔飞机当天晚些时候离开德黑兰。知情人士称，上述美国人将抵达卡塔尔首都多哈，然后返回美国。美国总统拜登当天发表声明，确认被伊朗方面关押的5名美国公民当天获释。

据伊通社8月10日报道，伊朗与美国已经达成一项换囚协议，双方将有条件释放多名彼此拘押的对方人员。报道说，根据双方初步达成的协议，伊朗在海外被冻结的数十亿美元资产也将被解冻，其中包括在韩国的60亿美元资产。

东盟榴莲的跨境之旅

左图:在越南多乐省一家榴莲果园,一名果农将刚采摘的榴莲放进推车。右图:9月18日,在泰国春蓬府一家榴莲工厂内,工作人员在分拣榴莲。近年来,随着《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)红利释放,中国—东盟自贸区以及西部陆海新通道等项目的建设深入,中国—东盟贸易规模进一步扩大。越来越多东盟国家的榴莲得以更加便捷地进入中国市场,今年前5个月,广西自东盟进口榴莲突破32.4亿元,同比增长516%。 新华社发



LIAONING DAILY
全省最权威的报纸——辽宁日报

分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121
广告地址:沈阳市青年大街356号

中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司债权催收公告

根据中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司与原债权人大连银行股份有限公司签署的《债权转让合同》,以及借款人、担保人与原债权人大连银行股份有限公司签署的下列借款合同和担保合同,原债权人大连银行股份有限公司对借款人和担保人所享有的债权由中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司承继并享有。请债务人、担保人或其承继人立即向中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司履行还款义务或承担担保责任(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形,请相关债主、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。

借款人名称	借款合同编号	本金金额	担保人名称	担保合同编号
大连顺浩置业有限公司	DLL三201712250064	79,666,643.56	保证人:创达地产(大连)有限公司、大连创和置地有限公司、大连东润物资回收有限公司、大连连隆物资有限公司、大连泽瑞贸易有限公司、大连龙运东方海产品养殖有限公司、长海华强水产有限公司、大连忠益塑筋机械有限公司、大连越泽装饰工程有限公司、栾涛、王文玲。抵押人:大连顺浩置业有限公司、长海华强水产有限公司、大连龙运东方海产品养殖有限公司。质押人:栾捷。	DLL三201712250064B02、DLL三201712250064B03、DLL三201712250064B04、DLL三201712250064B05、DLL三201712250064B06、DLL三201712250064B07、DLL三201712250064B08、DLL三201712250064B09、DLL三201712250064B10、DLL三201712250064B11、DLL三201712250064B12、DLL三201712250064B13

前述债务已全部逾期,债务人已构成违约,请立即履行还款义务或承担担保责任。本公告发布日起至实际还款之日,我分公司将依合同约定及国家规定收取利息。特此公告。
中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司 2023年9月20日

G91辽宁中部环线高速公路陶屯收费站新民方向匝道封闭的通告

因G91辽宁中部环线高速公路施工需要,2023年9月25日6:00至9月26日18:00对辽宁中部环线高速公路陶屯收费站新民方向进行单方向封闭。封闭方案:封闭铁岭方向来车陶屯收费站出口及新民方向收费站入口,主线车辆借用对向车道通行。绕行方案:铁岭方向来车到陶屯,提前从三面山下高速走行叶苗线至京沈线到陶屯,铁岭方向去车经陶屯收费站上高速,新民方向去车经叶苗线到公屯收费站上高速。车辆行经收费站时,请遵守现场交通标志指示和工作人员指挥,请广大驾驶人关注辽宁日报和辽宁高速通的路况信息,适时安排出行,避免耽误您的行程。因施工带来不便敬请谅解!

辽宁大通公路工程有限公司
辽宁省高速公路运营管理有限公司沈阳分公司
沈阳市公安局交通警察支队高速八大队
沈阳市公安局交通警察支队

G91辽宁中部环线高速公路陶屯收费站铁岭方向匝道封闭的通告

因G91辽宁中部环线高速公路施工需要,2023年9月23日6:00至9月24日18:00对辽宁中部环线高速公路陶屯收费站铁岭方向进行单方向封闭。封闭方案:封闭新民方向来车陶屯收费站出口及铁岭方向收费站入口,主线车辆借用对向车道通行。绕行方案:新民方向来车到陶屯,提前从公屯山下高速走行叶苗线到陶屯,新民方向去车经陶屯收费站上高速,铁岭方向去车经叶苗线到三面山收费站上高速。车辆行经收费站时,请遵守现场交通标志指示和工作人员指挥,请广大驾驶人关注辽宁日报和辽宁高速通的路况信息,适时安排出行,避免耽误您的行程。因施工带来不便敬请谅解!

辽宁大通公路工程有限公司
辽宁省高速公路运营管理有限公司沈阳分公司
沈阳市公安局交通警察支队高速八大队
沈阳市公安局交通警察支队

资产转让公告

我中心受托打包转让实物资产。包括存货(包装物和低值易耗品)及固定资产(房屋建筑物和机器设备),转让底价为596768元,保证金为5万元。请有意受让者持有效证件和保证金到我中心办理登记手续。公告期及保证金到账期:2023年9月20日至2023年10月9日15时止。详情请登录我中心网站。网址:www.fsprec.net
联系人:葛先生 024-57679621

抚顺市产权交易中心
2023年9月20日

封路通告

根据省、市公路管理部门工作计划安排,对阜锦线齐家堡桥中心桩号K110+398路段实施改建工程,为保证工程质量及安全,需要对阜锦线齐家堡桥中心桩号K110+398路段进行全幅封闭。封闭时间2023年7月31日至2023年10月10日,请一切过往车辆按指示路线绕行。

凌海市公安交通警察大队
黑龙江省峰辉路桥有限公司
凌海市交通运输保障中心

寻人启事

李路航,女,汉族,1947年10月出生,籍贯:辽宁省沈阳市,原第205医院退休干部。该人身患疾病正住院治疗,现面向社会寻找其直系亲属协商后续治疗相关事宜,请相关人员看到此则启事后,携带本人所在单位或街道办事处证明,以及与李路航直系亲属关系证明材料,与第九六八医院刘干事、宋干事联系。
联系电话:0416-4517231 13342366998 18747652999

第九六八医院
2023年9月20日

遗失声明

王明先身份证不慎遗失,证号:131082198202270422,本人已申领新证,特此声明。